

空军八一飞行表演队锐意进取、勇于超越

劲舞蓝天 为国添彩

本报记者 金正波

六机编队横滚、六机分组开花、四机同步横滚……万里晴空，空军八一飞行表演队的6架表演机劲舞蓝天、云霄展翼，在20多分钟时间里连续上演22个高难度的飞行表演动作，象征八一军旗、空军军旗的红黄蓝三色拉烟组成的“彩虹”横贯天际。

近日，“空军红色地标巡礼”走进空军八一飞行表演队观礼台，活动当天，观礼台人潮涌动。10时30分许，在震耳的破空声中，表演机按预定时间间隔分两批次升空，并在空中形成编队。此时，位于编队中间的6号单机大仰角跃升后，以惊险刺激的加力斜筋斗动作拉开飞行表演序幕。“飞行员实施加力斜筋斗动作将承受9个G的载荷，需要进行常态化高强度训练……”听到解说员的解说，现场观众纷纷起立鼓掌。

“今天的飞行表演非常震撼，新时代的年轻飞行员身上有好多好传统！”空军八一飞行表演队第八任队长肖庆友说。

空军八一飞行表演队作为“空军蓝天仪仗队”，是强国兴军的窗口、军事交流的窗口。这处占地面积1000多平方米的观礼台，见证了表演队带来的数百场精彩表演，目睹了表演队一次次机型升级动作革新。

军事专家李莎莎介绍，空军八一飞行表演队使用的表演机都是各时期国产主力战机，每一次换装都充分展现了国家综合实力和空军战斗力的跨越提升，一代代飞行员始终践行祖国荣誉高于一切的使命责任，锐意进取、勇于超越，从九机水平开花到四机菱形向上开花、从六机横滚到五机水平开花，创造了一个又一个高难度经典特技动作。

在观礼台大厅两旁的陈列柜，航天主题纪念相框、外国空军纪念牌、外军飞行表演队徽章等数百件外国空军赠送的主题展品，讲述着这支表演队承载的厚重使命。“这是我们第一次飞出国门表演时，俄罗斯军方赠予的以雨燕、勇士飞行表演队为主要形象制作的航天主题纪念相框。”空军八一飞行表演队现任队长李斌告诉记者。

空军八一飞行表演队组建于1962年1月25日，当时为“空军护航表演大队”，1987年8月1日，正式启用“中国人民解放军空军八一飞行表演队”番号。自2013年至今，空军八一飞行表演队已10次“飞出”国门进行飞行表演。

“祖国用八一为我们命名，我们以奋飞为祖国添彩。”展望未来，李斌充满信心，“我们一定不辱使命、不负期待。”

(朱姜海、肖航参与采访)

公安部公布破坏生态环境犯罪典型案例

本报北京8月15日电 (记者张天培)近年来，全国公安机关持续组织开展了“昆仑”等一系列专项行动，依法严厉打击各类破坏生态环境犯罪活动。今年上半年，公安部挂牌督办60起破坏生态环境犯罪重大案件，各地立案侦办相关案件2.6万起，取得显著成效。

今年以来，公安机关持续向危险废物环境污染和环保服务机构弄虚作假等犯罪活动发起凌厉攻势，组织开展长江流域污染环境犯罪区域会战，成功侦破“重庆九龙坡‘10·09’污染环境案”等一批重大案件；依法严厉打击危害珍贵濒危野生动物、国家重点保护植物和非法狩猎、非法采矿等犯罪活动，全链条、全要素、全环节侦办了“黑龙江哈尔滨李某等人非法采矿案”“湖北应城‘12·27’系列非法狩猎案”等一批典型案例；成功破获“辽宁抚顺‘7·20’系列非法采矿案”“四川德阳某公司非法占用农用地案”等一批大要案件。

公安部环境资源和食品药品犯罪侦查局有关负责人表示，公安机关将进一步聚焦生态环境资源保护，突出打击重点，创新打击方式，建立生态警务机制，推动健全生态环境治理体系，全链条打击违法犯罪，全要素保护绿水青山，全过程护航绿色发展。

数据来源：中共云阳县委组织部

辽宁大连庄河市选调生王铎臻驻财主房村两年——

“主动作为，用小草莓带动乡亲增收致富”

本报记者 刘佳华

因干部状态新观察·选调生在基层

“庄河草莓，真不错。”几名外宾品尝草莓后，竖起大拇指，用不太标准的中文说出这句话，王铎臻赶忙用手机录下这一瞬间……

6月25日晚，2024大连夏季达沃斯论坛“大连之夜”文化晚宴举行，活动现场的特色展示区里，王铎臻和同事们忙着介绍草莓产品，邀请来宾品尝。

两年前，王铎臻作为选调生来到大连庄河市光明山镇财主房村，任村党总支书记助理。两年里，王铎臻付出精力最多的，就是手中的小小草莓。

驻村伊始，找准产业短板

入户走访、调研集体经济、帮扶困难家庭、统计改厕情况……25岁的王铎臻一到村里，就协助村党总支书记完成这些工作，即使再忙，他心里始终没忘一件事——推介草莓。

光明山镇草莓品质好，全镇草莓种植户近万户，设施大棚1.3万个，2023年草莓产业产值超10亿元，但与邻市的东港草莓相比，虽然种植条件接近，知名度却差得多，包装、加工等方面也有差距。对此，干部群众心里都憋着一股劲儿。

王铎臻第一次推介草莓并不顺利。

那是2022年底，省里准备举办一场农特产品展销会，第一书记可带本村农产品参展，当时的驻村第一书记郭晓倩找到王铎臻商量，“咱也去试试？”

“试试！”两人说干就干，找农户选果、装车，直奔沈阳会场。一到场，傻了眼。别的村干部都是拿样品来，顾客满意后再从产地发货，只有他俩，带了百余斤草莓到场。展会头一天还挺热闹，第二天客流量明显减少了，手头的草莓还剩一半，眼瞅就要坏掉。

咋办？王铎臻发动在沈阳的老师和同学

“兜底”，这才将剩下的草莓卖掉。回到庄河，他睡不着觉了，反思这次活动的不足。

去年，王铎臻参加了一次演讲比赛，这为他拓宽了思路。主办方共青团庄河市委发现，王铎臻和另一名驻村第一书记郭鑫善于表达，对乡村有强烈的感情，于是拉住两人问：“想不想搞个组合拍短视频，宣传推介庄河农产品？”

“咱干这个，合适吗？”王铎臻有所顾虑。

“新时代的年轻干部，得适应新需求，用好用新平台。拍短视频，是为了宣传咱们的农产品。”光明山镇结对帮带王铎臻的镇党委书记华吉林鼓励他大胆尝试。

共青团庄河市委还对接了专业的机构帮助两人，从他俩名字中各取一字注册账号“臻鑫”，谐音“真心”“振兴”，两人的“主播”之路由此开启。

直播带货，提升产品名气

“起初，剪一条1分钟的视频，得拍1个小时素材。”王铎臻回忆起去年7月“臻鑫兄弟”第一条视频发布时的情形。

“铎臻善于学习，拍短视频思路也慢慢拓宽，从‘老古板’变成‘小灵通’了。后来我们干脆不用机构，自己写自己拍，目前大多数短视频浏览量都能在两三万左右。”郭鑫说。

“我姓庄，稻果香……”今年1月，两人的短视频作品《我姓庄》一经推出，各平台浏览量近200万次，许多庄河人点赞转发。这条视频的文案就是王铎臻自己琢磨的。

不久后，王铎臻和郭鑫被庄河市委文旅局聘请为“庄河文旅推荐官”。趁热打铁，沟通好物流、货源等渠道，两人开始第一次直播卖草莓。“本来开始时挺紧张，但讲起庄河草莓，越说越起劲儿。”不到20分钟，他们就卖出

30多单，一度登上了该平台辽宁省带货榜榜单。

前段时间，上半年的草莓季就要结束，王铎臻和郭鑫抓紧时间直播带货，3场直播售出草莓近500斤。“我们就是想做好推介，让外地人了解庄河特产，也让乡亲们对庄河草莓更有信心。”王铎臻笑道，“有次直播中，有网友说我不够专业，我当场回复目前确实没受过专业培训，接着解释我们的身份和直播的初衷，那位网友听了，发了一排‘大拇指’。”

现在，理解和支持越来越多，王铎臻和郭鑫越干越起劲。王铎臻说：“刚开始录视频，村民们是躲躲闪闪，现在，大多数人都很配合。”

“看！这是草莓苗，下一步就要‘打冷’、移栽。”在田间，王铎臻和村民白良贤对着手机镜头热情介绍。这半年，王铎臻常往白良贤家跑，借用大棚拍视频，展示草莓的种植过程。

白良贤种草莓20多年了，去年收入增长到25万元。“他帮我们做宣传，我也愿意出镜，把心得分享给大家。”白良贤说。

对接合作，延伸产业链条

“我在大连·光明山镇很想你”“莓好生活”……走进光明山镇草莓工作专班办公室，人眼皆是光明山镇草莓元素的“网言网语”。

光明山镇镇长赵湘东介绍，今年4月，光明山镇成立工作专班，全力推动草莓产业发展，王铎臻也常为专班献计出力。“专班的很多策划和创意都出自铎臻，平时调研草莓种植情况，他有空就和我一起去。”镇农业站站长宫宇说。

小营村村民刘甜，之前在外打拼，今年选择留在家乡，在网络平台上销售自家草莓、蓝莓等。王铎臻刷到她的视频后，邀她一同参加庄河草莓节活动。“我接触短视频时间不长，没经验，他帮我对接了不少顾客资源，还教我要在包装箱上附上微信二维码，非常有用，几十名顾客通过这个渠道下单。”

链接

省委书记为选调生讲授入职“第一课”、与选调生座谈交流，全省4个工作专班到国内30多所重点高校宣讲，为外省籍选调生落户提供便利……近年来，辽宁高度重视选调生工作，采取系列举措广纳贤才，逐个岗位明确标准条件，择优优选。

大连重点抓选调生岗前培训、初任培训、在村培训，近两年累计培训108人。目前，庄河市的选调生选拔储备已实现“周期性选拔、常态化储备、动态式管理”。



了解警营、队列训练、趣味研学……为丰富民辅警子女暑期生活，近日，浙江省杭州市公安局萧山区分局举办了“小警察夏令营”活动。该活动自2013年来已举办了11届，共有6100余人次参与。目前已有17名曾参加过该夏令营的营员长大后成为真正的人民警察。图为小营员在参加体能训练。项苇莉摄(人民视觉)

四川白玉县为人才搭建干事创业平台

本报成都8月15日电 (记者王永战)清晨，四川省甘孜藏族自治州白玉县章都乡阿色村黑木耳基地里，村民们忙前忙后，给黑木耳挂袋。“在基地工作不仅有稳定的收入，还能学习种植技术。”在基地务工的马拉村村民阿下说。黑木耳基地建成一年多以来，为当地带来了7万余元的经济效益，帮助村民实现了家门口就业。

近年来，白玉县坚持人才引进和乡土人才培养相结合，通过定向沟通、常态走访等方式，了解掌握在外人才干事创业、回乡意愿等情况，鼓励优秀人才回乡投资、创业。同时加大乡土人才技能培训力度，增加投入，定期开办农业科技培训班，为乡村全面振兴储备人才。

为了给人才搭建干事创业平台，白玉县还大力培养以特色产业为龙头的产业基地，现已形成牦牛、青稞、手工艺品、中药材等12个特色产业。据统计，2022年以来，白玉县回引优秀人才130余名到村(社区)任职、50名大学毕业生担任社区工作者。

本版责编：苏显龙 赵晓曦 何昭宇

重庆云阳：党建引领，推动山区库区强县富民现代化建

初秋时节，走进重庆市云阳县人和街道凤岭村，处处洋溢着勃勃生机，整洁平坦的道路两旁，一幢幢特色民居整齐排列，崭新的文化广场吸引广大村民前来健身娱乐，凤岭村已蜕变为示范村。

凤岭村的变迁是云阳县大力推动山区库区强县富民现代化建设的生动缩影。近年来，云阳县紧扣山区库区强县富民现代化建设任务，坚持大抓基层鲜明导向，聚焦“一年打基础、两年见提升、三年创示范”的工作思路，加快打造新时代“红岩先锋”变革型组织，将党建优势转化为发展胜势。

抓好关键点，锻造一线排头兵。县级选优配强镇村班子，实施“千名干部大培训”，定期举办“云阳大讲堂”“部门微讲堂”，选派2300余名干部赴县外跟班锻炼，全面提升带富能力。乡镇实施强村富民工程，按季度开展工作例会、“擂台比武”活动，激活干事动力。村级用好驻村工作队，抓实党组织星级评定、党员量化积分管理、干部领办党建项目，鼓励村干部参与学历提升计划，定向招录乡镇干部，大力吸引优秀大学

生、外出成功创业人士等到村任职，培养村级后备人才1076名。

抓强硬支撑，激活发展新引擎。云阳县坚持发展壮大集体经济，推行党支部领办农民专业合作社、村企联建等产业发展模式，探索党建引领组团共富新路径，组建区域联合党委96个，成立强村公司271家，深化落实“三服务”机制，2023年，全县村集体经济经营性收入10万元以上村占比达96%。完善“党支部+合作社+企业+农户”利益联结机制，引导特殊困难群众通过入股分红、土地流转、代耕代种等方式户均增收2000余元，今年上半年，全县居民人均可支配收入增速达6%，位居重庆市区县第三。

抓实治理网，共绘和谐新画卷。云阳县大力推进基层党组织标准化规范化建设，深化党组织阵地“提能级”行动，对党群服务中心实行全覆盖式便民亲民化改造，开展阵地标识牌“四清理”、拓展升级服务功能，党群服务中心成为村民办事休闲的集聚地。深化“家风润万家”活动，通过办好一台“村晚”、建好一个村史馆、定好一份村规

民约等举措，基本实现村净景美人和，清水土家族乡建兴村成功创建全国乡村治理示范村。深化“党建筑基·治理结网”集成改革，全覆盖式建立镇街基层治理指挥中心，构建全域贯通治理网1217个，配备配强网格员5502名，今年以来，在网格端化解急难愁盼事项1.6万件。



居民在凤岭村党群服务中心前跳舞